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Piškotí stránky       

PROSINEC – MĚSÍC DLOUHÝCH NOCÍ

LISTOPAD – MĚSÍC BLÁZNŮ

oddílová schůzka11. 12. 2025

6.–7. 12. 2025 ADVENTNÍ VÝPRAVA
kombinovaná výprava, jejíž první polovinu (v sobotu) strávíme v přírodě,

zatímco v neděli vyrazíme do Prahy nasát pravou adventní atmosféru, navštívit 
zajímavou výstavu a dokonce i divadelní představení!

Bližší informace jsou na www.8ovs.cz; sraz máme v sobotu ráno v 8:00 u bazénu
na Štěpánce, zatímco rozchod bude v neděli po 20:31 na hlavním nádraží.

vánoční oddílová schůzka18. 12. 2025

4. 12. 2025 oddílová schůzka – mikulášský běh

sraz v 16:00 u bazénu na Štěpánce, rozchod v 19:00 tamtéž,
budeme venku, s ohledem na to volte vhodné oblečení

 OSMIČKOVÁ SCHŮZKA
 – ZAMYKÁNÍ JIZERY [4. 11. 2025]

 Výjimečně se scházíme v úterý. Čeká nás 
tradiční schůzka Zamykání Jizery, při které se 
schází všechny oddíly Osmičky. Je nás tedy víc 
než dost. Treska s rovery si rozdělují úkoly pro 
jednotlivá stanoviště, děti se pomocí bonbónů 
dělí do družinek, ve kterých je z každého 
oddílu někdo. Zvlášť pro úplné nováčky              
z Benjamínků je to určitě velký zážitek.

 Družinky potom obcházejí jednotlivá stano-
viště, plní úkoly a za splnění získávají ústřižek 
básničky pro vodníka. Měli třeba v družině 
rychle a podruhé ještě rychleji vyběhnout 
schody, bylo tam i uzlování a další skautské 
taškařice v různých obměnách. Potom postup-
ně  přednášejí vodníkovi básničku a na molu 
společně pro letošek zamykáme řeku. Svítí nám 
k tomu Bobří úplněk. 

 Moteyl mezitím rozdělal oheň, u kterého kon-
číme společnou schůzku při opékání buřtů.

Klidný advent
přejí všichni od Piškotů!

zpívání na Štěpánce23. 12. 2025
kdo budete chtít a moct, přijďte si s přáteli Osmičky zazpívat koledy

a popovídat do hudebního pavilonu na Štěpánce; čas setkání dáme včas na web

Betlémské světlo
sledujte www.8ovs.cz, kde se objeví informace, kde a kdy se bude rozdávat

a jak by se mohli zapojit i Piškoti

co bude >
CO BYLO >
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V listopadu bylo 5 oddílových podniků.
Na výpravě jsme ušlapali 14 km v kopcích krkonošského podhůří.

Sledujte aktuality na www.8ovs.cz,
www.facebook.com/osmyoddil.

Dotazy pište na plaminek.0811@skautka.cz nebo na tel. +420 776 018 216.
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s o b o t a   –   s i g n a l i z a c e
Rackové 2
Žraloci 3
Chobotnice 3
Bobřice 1

n e d ě l e PŘÍCHOD NÁLEZ PAPÍRKŮ OTÁZKY CHYTÁNÍ CELKEM
POŘADÍ

body počet body počet body body body

Rackové 3 6/6 2 3/3 4 5,4 2 12 1
Žraloci 2 6/6 2 2/3 2 5,4 2 4 2
Chobotnice 1 6/6 2 1/3 1 nezapsali 0 3 2
Bobřice 0 3/6 0 2,5/3 3 nezapsali 0 4 3

bonusy/malusy:
Rackové 1 celkově nejlepší, disciplinovaný výkon
Žraloci -4 nedisciplinovanost, prakticky neustále rozděleni (a to neměli benjamíny…)
Chobotnice -1 taky běhali téměř pořád zvlášť
Bobřice 1 měly nejvíc benjamínů, snažily se vzájemně hledat

h i s t o r i e   v e   v l a k u
Rackové 3
Žraloci 1
Chobotnice 1
Bobřice 2

celkem POŘADÍ

Rackové 6 1
Žraloci 6 1
Chobotnice 6 1
Bobřice 6 1

…to znamená, že vlastně vyhráli všichni. Je to tím, že nikdo není dokonalý, každý něco umí a každý může něčím přispět!

Ø na 
člověka

SOUČET 
UMÍSTĚNÍ
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 VÝPRAVA DO TRUTNOVA
 A DO HISTORIE [8.–9. 11. 2025]

 SOBOTA

 Listopadovou výpravu máme společnou          
s Benjamínky, vyrážíme do krkonošského 
podhůří. Naši přátelé z Československé obce 
legionářské se tady starají o část před-
válečného pohraničního opevnění. Domluvili 
jsme se, že by se tady dala sehrát nějaká pěkná 
větší hra. Z vedení nás moc nejede, větší oddíly 
mají zároveň manévry… Jsme rádi za Jiskráče, 
který nám pomůže.

 Jenže… Jako obvykle se ráno scházíme            
u nádraží a Jiskráč nikde. Zjišťujeme, že zaspal. 
Moc se omlouvá a má před sebou výzvu – 
vlakem nás dohnat. Cesta je dlouhá, ale on to 
určitě stihne. V Nymburce přestupujeme na 
rychlík, který postupně nabírá větší a větší 
zpoždění, ale přípoj v Hradci Králové na nás 
čeká.

 V Trutnově jsme na čas chvíli po čtvrt na je-
denáct. Máme domluvené ubytování v místní 
sokolovně, kam si zatím odložíme bagáž, 
abychom mohli dál do kopců pokračovat 
nalehko. Vracíme se na nádraží, kde se šťastně 
shledáváme s Jiskráčem. Popovezeme se jednu

stanici, ať nemusíme šlapat přes půl města,           
a vyrážíme na sever.

 K bunkrům je to necelých pět kilometrů, 
ovšem dost do kopce. Každou chvíli uhýbáme 
naloženému náklaďáku, staví se tu totiž dálnice 
k polským hranicím. Dřív tu ovšem bývala 
hranice s Německem, čímž se dostáváme k té-
matu naší hry. Ocitli jsme se v roce 1938, válka 
je na spadnutí. Když dojdeme k pevnostní linii 
na zalesněném hřebeni, je potřeba uhnout         
z cesty a nenápadně a potichu (!) se proplížit až 
dolů k většímu pěchotnímu srubu a tam 
překvapit hlídku.

 No jo, ale aby byla hlídka překvapená, museli 
bychom být opravdu tiší. A to tedy rozhodně 
nejsme. A tak jsou nejvíc překvapeni ti, na které 
u bunkru vybafne uniformovaný voják s puškou 
přes rameno. Někteří dokonce v hrůze prchají 
zpátky do kopce… Voják je samozřejmě náš 
starý známý Michal Beneš a u pevnůstky čeká            
i jeho kamarád Jirka, velký znalec místního 
opevnění.

 Rozdělíme se po družinách, protože najednou 
bychom se do pevnosti nevešli. A může začít 
její prohlídka se zasvěceným výkladem Jirky       
a Michala, kteří se s dalšími nadšenci o stavbu 
starají a postupně ji vylepšují a doplňují. 
Postupně procházíme obě patra pěchotního 
srubu a dozvídáme se, jaká místnost k čemu 
sloužila, kde měly být jaké zbraně a spoustu 
zajímavých detailů. Škoda, že už je zazimovaný 
periskop, chtěli jsme si vyzkoušet, jak se přes 
něj dá signalizovat. Tak snad jindy… Kdo není 
uvnitř srubu, peče si za ním buřty k obědu. 
Přijíždí taky Maruška s Eliškou z Benjamínků.

 Jdeme se podívat i na blízkou menší 
pevnůstku, klasický „řopík“. V něm vidíme i víc 

 ODDÍLOVÁ SCHŮZKA [27. 11. 2025]

 Už se nám pomalu chýlí kalendářní rok ke 
konci, je to znát i tím, že na poslední 
listopadové schůzce je sníh. Teda už spíš 
jenom takové zbytky, bohužel není sněhu dost 
na eskymáckou honičku nebo psí spřežení.

 Dnešní trochu změněný program začíná 
běhačkou. Dnes hrajeme středověk. Po něko-
lika revolucích hledáme v šeru uzlovačky a bě-
žíme k železničnímu mostku. Měřený běh jsme 
běželi naposled už v květnu, pro většinu 
piškotů je to novinka, jelikož ho ještě neběželi. 
Trasa zůstává stejná, start pod mostkem, dále 

po cyklostezce až k lávce, pod lávkou a že-
lezničním mostem a nakonec pravotočivá 
zatáčka a návrat po louce podél železničního 
náspu s koncem zase u železničního mostku.

 Po běhu je nám už zima a jdeme dovnitř. 
Každá družina nakreslí legionářům obrázek           
z výpravy a všichni se podepíší na knížku o hi-
storii skautingu. Všechny věci byly poté pře-
dány panu Benešovi. Po volné půlhodince 
končíme pokřikem a úklidem.

Sepsali Svišť, Jana a Honza

Vyluštěte šifru
a zařiďte se podle toho, 

co vám vyjde. 
Poznámka:

Obrázek pod mřížkou 
napoví.

Pěchotní srub T-S 63 – Bobřice.
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Fotky z výpravy
ke shlédnutí zde…

vybavení včetně dřevěného obložení a kulo-
metu, který kryje přilehlou cestu. Po té jezdí 
sem a tam náklaďák stavbařů, kteří za kopcem 
budují dálnici, děti na něj mávají a řidič 
pokaždé zatroubí. To je pro některé snad ještě 
větší atrakce než pevnůstky…

 Ještě uděláme velkou skupinovou fotku, 
děkujeme Jirkovi s Michalem a loučíme se. 
Čeká nás ještě cesta zpátky do Trutnova, kterou 
si ovšem pěkně zpestříme. Pochodujeme přes 
obec Libeč, u kostela zahneme doleva a za-
čneme stoupat směrem k Zámeckému vrchu. 
Mezitím se setmí a to se nám hodí. Můžeme 
rozehrát další „úsek“ naší hry. Posuneme se 
zhruba do roku 1941.

 Nejprve je potřeba, aby družiny přijaly vzkaz 
v morseovce signalizovaný z kopce baterkou. 
Je to slovo OPATRNOST a tu teď budou 
potřebovat. Přes území, které je pod kontrolou 
německých hlídek, musí projít a nejen to, měli 
by pronést i skautské šátky, tedy znaky organi-
zace, která je za války zakázána. Postupně 
narazí na policistu (Honza), který je vyslechne a 
posoudí, jak důvěryhodně působí falešné 
identity, které si družiny vymyslely (jdeme             
z pole a máme německá jména, spěcháme do 
Trutnova k doktorovi…) Zvlášť holky mají své 
příběhy pěkně a detailně vypracované!

 Dál po cestě číhá Katka, která pár dětí docela 
vyděsí, když na ně ze tmy vyjukne, aby jí 
ukázaly doklady. Všechno pak vyvrcholí u Jany 
s Maruškou, kde dojde i na osobní prohlídku. 
Na závěr akce už zbývá jen v klidu sejít do 
města a zabydlet se v sokolovně. Vaříme 
polívku, na kterou nám přes den Maruška 
nakoupila suroviny, a Svišť s Jiskráčem v tě-
locvičně  připraví  mnohé  sportovní   (až  gym-

nastické) disciplíny. Ještě popřejeme Janě            
k hodně kulatým narozeninám, které má právě 
dneska, a můžeme si na palubovce tělocvičny 
roztáhnout spacáky a zalehnout.

 NEDĚLE

 Na rozcvičku vybíháme ke kostelu Panny 
Marie, který se vypíná na návrší nad 
sokolovnou. Na terase u kostela se rozhýbeme 
a následují krátké závody dvojic v běhu po 
strmé stezce ke kostelu. Pro někoho je to dost 
náročné, ale každý to nakonec zvládne. 
Následuje snídaně a úklid v sokolovně. Během 
této doby odběhnou Svišť s Jiskráčem do města 
připravit hru – rozmístit mrtvé schránky a po-
dobně.

 Na devátou přijíždí Moteyl s Kůzletem a hra 
může vypuknout. Batohy si můžeme ještě 
nechat v sokolovně, což je fajn, protože jinak 
nevíme, co bychom s nimi ve městě dělali. 
Začíná akční honička v krásném historickém 
centru Trutnova. Vedení výpravy se mění            
v nepřátele číhající v uličkách na členy družin, 
které pátrají po šesti mrtvých schránkách              
s útržky neznámého textu. Do chytání se zapojí 
dokonce i Moteyl. Za chycení jsou samozřejmě 
trestné body.

 Kromě skládání textu je ještě třeba odpovědět 
na otázky o městě, jako například jak se 
jmenuje hlavní náměstí. Při nahánění prů-
zkumníků se nám často daří družinu rozprášit            
a její členové se pak horko těžko zase dávají 
dohromady. Je taky zajímavé sledovat různé 
taktické varianty, které, pravda, často vznikají 
spíš náhodně.  Suverénně  nejlépe se  po městě

To není Moteyl číhající na jednu z družin,
nýbrž socha Krakonoše/Rübezahla

na trutnovském rynku.

pohybují Rackové, což se pochopitelně odrazí           
v bodování hry. To najdete na jiném místě 
časopisu a jeho výsledek je docela zajímavý… 
Taky si tam přečtete, jak zněl text, jehož 
složením vlastně vyvrcholila celovíkendová hra.

 Všichni se nakonec shledáváme pod sochou 
Krakonoše uprostřed náměstí. Po nástupu si 
dojdeme vyzvednout bagáž a pokračujeme na 
nádraží. Tam si rozdělíme příděly k obědu         
a přestože začíná pršet, děti se pod Svišťovým       
a Jiskráčovým vedením přesouvají na nedaleké 
hřiště. Déšť jim vůbec nevadí a k odjezdu vlaku 
se všichni vracejí naprosto spokojení.

 Nemůžeme samozřejmě odjet bez tradičního 
„otázkáče“. Na příslušné koleji už ovšem stojí 
souprava rychlíku do Prahy, tak se můžeme        
v klidu a předstihu usadit. A pak už jen jedeme, 
děti dokreslují mapy, zatímco se vlak postupně 
plní. V Nymburce rychle přeběhneme na 
osobák, kde nám ochotný průvodčí prý 
vlastním tělem uhájil polovinu soupravy, kterou 
jsme měli rezervovanou, a pak nám ještě část 
cesty vypravuje o svém pestrém životě. No            
a pak už zastavujeme na našem rozestavěném 
hlavním nádraží a další povedená výprava je       
u konce.

 ODDÍLOVÁ SCHŮZKA [13. 11. 2025]

 Na začátku dnešní schůzky si zahrajeme 
bloudění v mlze, kde děti musí poslepu dojít za 
zvukem píšťalky. Po pár kolech jdeme dovnitř. 
Na programu máme otázkáč s mapovými 
značkami. Postupně se řekne celkem 12 
mapových značek a ten, kdo ví, nakreslí 
odpověď. Dneska je docela rušno, nepracuje 
se moc dobře. Trochu si popovídáme o záko-
nech, pravidlech a o chování.

 Na konci schůzky každá družina venku 
nakreslí plánek/mapu okolí klubovny s pou-
žitím  mapových značek  z otázkáče.  Zdá se, že

 ODDÍLOVÁ SCHŮZKA – SEDMNÁCTÝ 
 LISTOPAD [20. 11. 2025]

 Třetí schůzka v měsíci navazuje na pondělní 
státní svátek 17. listopadu. Na začátku jdeme 
klasicky ven na běhačku. Kdo nejvíckrát 
proběhne mezi ohništěm a hřištěm, vyhrál. 
Nesmí se ale nechat chytit od vedoucích – 
estébáků, kteří mají ruce prodloužené o obuš-
ky a proběhnout není úplně jednoduché. Hra se 
vydařila, další program probíhá v klubovně.

ne všichni pochopili zadání, a někdo nakreslí 
něco trochu jiného. Poslouchání a vnímání při 
vysvětlování pravidel je dlouhodobý pro-
blém… Na konci už jenom pokřik a jdeme 
domů.

v

v

 Přečteme si krátké shrnutí o původu svátku 
17. listopadu už v roce 1939 a popovídáme si           
o Opletalovi. Následně každá družina dostane 
několik papírků a mají určit, zda za komunistů 
byly tyto věci povolené. Háček byl ale v tom, že 
žádná z věcí na papírcích by nebyla tehdejšímu 
režimu pohodlná. Po téhle aktivitě se pře-
suneme na vysvětlení pravidel do haly.

 Ve velké klubovně má každá družina tři různé 
papírky k další činnosti. Cílem je je pouze najít 
a pak se přesunout do piškotí klubovny. Po 
startu jdou skoro všichni hledat do piškotí 
klubovny, po chvilce děti zjistí, že tam se žádné 
papírky nenacházejí. Na papírcích má každá 
družina něco jiného, nějakou důležitou osobu 
nebo spolek týkající se Sametové revoluce. 
Jedna družina má Občanské fórum, druhá 
Martu Kubišovou, třetí Václava Havla a čtvrtá 
Chartu 77. Po dokončení plakátu každá družina 
přednese ostatním o jejich věci/osobě. Na konci 
ještě rychlá reflexe k práci v družinách a ke 
schůzce jako takové. Končíme pokřikem.

v

Bunkr G2/98/A-180 v podání Žraloků.
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